
【議会運営委員会所管分】

番号 要件 意見・質問・要望 調査結果

1 議会報告会について
議会のオンライン配信を見て、わからなかったところがある程度わかり、丁寧に議会運営してくれている
のがよくわかった。

2 議会報告会について
R6年度主要新規事業・重点施策について、最初に説明があった方が良いと思います。
意見が多く出ると思います。

3 議会報告会について
本日の冒頭で、議会の機能など基本的なことが、説明されていたが、分かりやすかった。
こうした基本的なことの説明をいろいろなところでくりかえし行っていただきたい。

4 議会報告会について 今後も議会報告会を開催してほしいです

5 議会報告会について 議員と直接意見交換が出来て良かった

6 議会報告会について 各議員が地区毎に議会報告会を行ってほしい。

7 議会報告会について 子どもたちや保護者に意見をきく時間をとってほしい

8 議会報告会について

豊中会場に参加しましたが、若い方も多く驚きました。
会場が減ったためか参加者がとても多く、また1時間という時間の短さもあり、意見を出しにくい雰囲
気だったと思います。
わたしは最初から傍聴のつもりで参加しましたが、となりに座っていた方が、時間もないですし…とい
うアナウンスを聞いて「じゃあええかぁ」と発言を諦めていました。
ワン三豊ですが、昔の旧町単位での意見交換会くらいの規模が、活発な意見交換ができたように感じま
す。
また、オンライン開催を増やしてください。
お疲れさまでした。

9 議会報告会について

オンラインに参加させて頂きました。
オンラインだけだと緊張感無くダラダラ喋る事ができるので、会場で流すハイブリッドにするか、オンラ
インは質疑応答だけだったので、開業終了後に公開した形でのオンライン参加にした方が緊張感が出て
良いと思います。

頂いたご意見を受け止めたうえで、今年度の議会報告会の振り返りをしっかり行い、次
年度以降の開催方法等について考えていきたい。
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10 議会報告会について
初めて、拝聴させていただきましたが、知らない事だらけで、参加して良かったと思いました！
市民の方々も、少しでも多く参加されて少しでも、市政がわかるといいな！と思いました。

11 議会報告会について
旧町単位で、報告会があったと思いますが、時間的に無理でしょうか?
今回、所用の為、Zoom参加しましたが、生の声、顔と顔を見合わせての、会は必要だと思います。

12 議会報告会について
去年の議会報告会をYouTubeに流していますが、参加者に許可を取っていませんでした。
個人情報の管理が、ずさんだと思います。

13 議会報告会について
Zｏｏｍでの報告会参加者は殆どの方が顔出しなし。黒塗りZｏｏｍなど意味なしYouTube配信はやめ
て下さい。

14 議会報告会について
質問に対する回答が丁寧で良かったです。ただ、簡潔な報告もあればもっと良かったと思います。
せっかくオンラインで開催しているのに参加人数が少なかったので、参加者を増やすための工夫が必要
だと感じました。特に若い世代の視聴者が増えるような取り組みを期待しています。

頂いたご意見を受け止めたうえで、今年度の議会報告会の振り返りをしっかり行い、次
年度以降の開催方法等について考えていきたい。
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16
議会と執行部の関係に
ついて

議会と執行部の懇親会が３月議会の後開かれたと聞いた。開催する理由は何ですか？議会と執行部は
緊張関係にあるべきだと私は思う。緊張関係にあるべきなのが和気あいあいと懇親会をする。この姿
勢が政治離れを進める原因の一つだと思います。

17
議会と執行部の関係に
ついて

行政と議会の区別、立場の違いが理解できてない。
同じく市民と議会（員）の関係性も同様である。
議員の先生方の資格（？）

15 議会報告会について

オンライン報告会いつも楽しみにしています。
自分と違った視点で問題を感じられている市民の方がいらっしゃってご意見等が勉強になります。
でも参加者が少ない上、いつものメンバーという感じでしたね。
市政に興味のない人が多いのは大きな問題ですが…。

１）現代人は忙しくて家庭や職場の問題しか興味がない（諦めている？）
２）議会が解決しようとしている事のマクロなので自分ごと（ミクロ）ではない
３）議会だよりに書いてある事が難しい

みたいな問題があるとして、以下安直なアイデアですが、
１）意識が凝り固まった大人への周知は諦めて学生をターゲットにイベントをする
２）三豊のNPO団体等と協力して三豊市全体の支援を見えるようにする
３）読解力がなくても読みやすい議会だよりにする（子ども新聞みたいな）

なるべくお金を使わなくてもできるアイデアもあると思うので、
私も引き続き考えてみます。

あと、よくある「議会報告会」とかいうタイトルからしてすでに面白くなさそうな雰囲気が漂うので可能
なら変更してみてはいかがでしょうか…。
「未来を創る対話の場 ーみんなで語ろう、明日のまちー」
「わくわく議会報告会 ー共に描く未来のまちー」
「みんなでチャット！ ーまちづくりのアイデア交換会ー」
「楽しい議会報告会 ーみんなの声で創る未来ー」
「まちの未来を語ろう！ー議会報告会でつながるー」

もう一点、学生に市の問題について考えてもらう機会とかあるんでしょうか？
まずは若い方に考えてもらい、そこから親と情報共有することで興味関心につなげていくという方法も
ありかと思います。
去年開催されたときの意見で確か「学生議会」があったかと思いますが、その後どうなっていますか？
みとよ探求部とかと一緒にイベントをするのも面白そうですよね。

頂いたご意見を受け止めたうえで、今年度の議会報告会の振り返りをしっかり行い、次
年度以降の開催方法等について考えていきたい。

議会は執行部と二元代表制のもと、常に適度な緊張感と距離感をもって双方の均衡を図
りつつ監視機能、政策立案機能といった重責を全うするよう議会活動に取り組んでい
る。
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18
議会と執行部の関係に
ついて

マリンウェーブでの第１回目の時に記述しましたので、くり返しになりますが、執行部と議会の関係と区
別をあらゆる機会をとらえて伝えてほしい

議会は執行部と二元代表制のもと、常に適度な緊張感と距離感をもって双方の均衡を図
りつつ監視機能、政策立案機能といった重責を全うするよう議会活動に取り組んでい
る。こうした関係について、あらゆる機会をとらえて伝えていきたい。

19 市民の声を聴く
議員は市政の行政相談者です。市民の声に応えて行政に反映できるよう相談に乗って下さい。
行政への提案が自治会長や各集団代表しか要望出来ないこともあり議員が市民の声をくみあげ提案し
て下さい。

引き続き市民の声を広くお聴きし、政策提言にとどまらず政策立案機能を発揮していく。

20 会派について
議員個人の意見のグループ。２名単位の組織ではダメ（派閥）
５人単位でないと意見の役割はできない

地方議会における会派の構成人数はさまざまであり、同一理念を共有する他の議員と結
成した政策集団として議会活動に取り組んでいる。
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